
w co wierzymy?

IMAS
internationał

94% Polaków w wieku 15 lat i wyżej deklaruje, że wierzy w Boga, niewiele mniej - 90%, że wierzy w
boskość Jezusa. Powszechnie wierzymy też w niebo (84%), zmartwychwstanie Jezusa (88%) i jego
narodzenie z dziewicy (82%). Deklaracje wiary w istnienie innych tradycyjnych motywów religijnych,
jak: stworzenie świata przez Boga w 6 dni, w życie po śmierci, czy piekło - są już znacznie rzadsze.
Zdecydowanie wolimy wierzyć w niebo czy anioły niż w piekło i diabła.
Spośród zjawisk ezoterycznych, nie mających czysto religijnego charakteru, jak duchy, cuda,
astrologia, najwięcej z nas wierzy w cuda (64%) i ogólnie w duchy (47%), choć już znacznie rzadziej w
reinkarnację (28%). Silne okazują się wierzenia w astrologię (36%), zwłaszcza wśród kobiet - 42%.
Wiara w czarownice nie upadła, choć jest szczątkowa; przekonanie o ich istnieniu podziela 13%

Polaków.

Wierzenia z obszaru nauki, czy science-fiction są deklarowane relatywnie rzadko, np. w UFO wierzy
zaledwie 15% Polaków, a w Wielki Wybuch - 19%. Są to jedyne obszary, w których wyraźna jest
przewaga mężczyzn, (UFO - kobiety 11%, mężczyźni - 19%, wielki wybuch - kobiety 14%, mężczyźni
- 24%). w niemal wszystkich innych aspektach częściej wiarę deklarują kobiety.

Biorąc pod uwagę wyniki uzyskane w Polsce oraz w wybranych krajach europejskich i w USA, można
zauważyć, że w badanych obszarach Polacy deklarują swoją wiarę częściej niż inne nacje, bliżej nam
do Amerykanów (gdzie np. wiarę w Boga deklaruje 82%) niż Niemców (wiara w Boga - 43%) czy
Austriaków (47%).

Czy wierzy Pan(i) ...

... wBoga

... że Jezus jest Bogiem lub Synem
Bożym

... że Jezus zmartwychwstał

... że istnieje niebo

... że Jezus narodził się z dziewicy

... że Bóg stv.<lrzyl świat w 6 dni

... że istnieje piekło

... WCOM

... wanioły

... w życie po śmierci

... że życie na Ziemi powstało ok%
6000 lal temu według planu Stw6n::y

... wduchy

... wdiabla

... w astrologię

... w reinkarnację, tzn. w wędrówkę
dusz

... że świat wziął swój początek od
wielkiego wybuchu

...wUFO

... że są czarownice

x - nie pytano
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